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２．まちづくりに関するアンケート調査結果 

 

（１）調査の概要 

 

１）調査対象  

市内にお住まいの満 18歳以上の市民の中から無作為に抽出した 1,000人の方を対象 

 

２）回収率 

対象者数（配布数） 1,000 

有効回答数 430 

有効回答率 43.0％ 

 

区分 尾鷲北地域 尾鷲南地域 
尾鷲北・南 

地域以外 
無回答 合計 

回答数 296  65  65  4  430 

 

３）クロス集計の地域 

【尾鷲北地域】 

北浦町、北浦東町、北浦西町、馬越町、宮ノ上町、座ノ下町、坂場町、坂場西町、 

倉ノ谷町、末広町、野地町、栄町、中井町、港町、朝日町、中村町、古戸町、古戸野町、

泉町、上野町、大滝町、南陽町、中央町、林町、瀬木山町、小川東町、小川西町、 

新田町、光ヶ丘、大字中井浦、大字天満浦、 

【尾鷲南地域】 

中川、国市松泉町、矢浜一丁目、矢浜二丁目、矢浜三丁目、矢浜四丁目、桂ヶ丘、 

矢浜真砂、矢浜岡崎町、矢浜大道、大字向井、大字行野浦、大字大曽根浦 

【尾鷲北・南地域以外】 

九鬼地区、早田地区、三木浦地区、三木里地区、古江地区、賀田地区、曽根地区、 

梶賀地区、須賀利地区 

 

４）調査内容 

○回答者自身のことについて 

・性別 ・年齢 ・居住地 ・世帯状況 ・主な職業 ・居住年数 

○居住地区での定住意向について 

・定住意向 ・住み続けたいと思う理由 ・引っ越したいと思う理由 

○回答者の日常の生活について 

・普段の買い物場所及び交通手段 ・日用品以外の買い物場所及び交通手段 

・医療施設を利用する場所及び交通手段 ・老人福祉施設を利用する場所 
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○居住地区の住みやすさについて 

・居住地区の住みやすさ 

・居住地区の現状の「満足度」と今後生活する上での「重要度」 

○ＪＲ尾鷲駅周辺の中心市街地について 

・中心市街地の整備 ・建物や土地利用の規制の必要性 

○尾鷲三田火力発電所の跡地利用計画について 

・計画の整備による期待する波及効果 

○自由意見 

 

 

  



第１章 尾鷲市の現況 

２．まちづくりに関するアンケート調査結果 

 

 

27 

（２）調査結果 

 

１）居住地区での定住意向について 

① 定住意向 

回答者の定住意向を市全体で見ると、「今住んでいるところにずっと住み続けたい」が

57.2％と最も多く、「尾鷲市内の別のところに住み続けたい」と合わせると、３分の２が市

内に住み続つづけたいと回答しています。 

また、地域別で見ると、「尾鷲北・尾鷲南地域以外」において「今住んでいるところにず

っと住み続けたい」の割合が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の定住意向 

② 住み続けたいと思う理由 

回答者の住み続けたいと思う理由を市全体で見ると、「生まれ育った町で愛着がある」が

36.7％と最も多く、次いで「自然や生活環境がよい」が 34.3％となっています。 

また、地域別で見ると、特に「尾鷲北・南地域以外」において「生まれ育った町に愛着が

ある」と「自然や生活環境がよい」の占める割合が特に多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

57.2%

57.4%

53.8%

61.5%

9.3%

9.8%

10.8%

6.2%

0.7%

0.7%

1.5%

4.9%

5.1%

6.2%

1.5%

7.9%

8.4%

7.7%

4.6%

17.4%

16.2%

18.5%

23.1%

2.3%

2.4%

1.5%

3.1%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

今住んでいるところにずっと住み続けたい 尾鷲市内の別のところに住み続けたい

尾鷲市近郊(東紀州)の市町に引っ越したい 東紀州以外の県内に引っ越したい

県外に引っ越したい どちらともいえない

その他 無回答

9.8%

12.2%

36.7%

11.5%

22.4%

2.4%

34.3%

17.8%

1.0%

10.8%

7.5%

12.1%

35.7%

10.1%

27.1%

2.0%

30.7%

16.6%

1.0%

13.1%

14.3%

11.9%

23.8%

16.7%

16.7%

7.1%

31.0%

31.0%

2.4%

7.1%

15.9%

13.6%

52.3%

13.6%

6.8%

0.0%

52.3%

11.4%

0.0%

4.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

家や仕事を継ぐため

親や家族の世話をするため

生まれ育った町で愛着がある

先祖代々の土地等を守るため

通勤や買物などの利便がよい

子どもを育てる環境に適している

自然や生活環境がよい

特に理由はない

わからない

その他

市全体 尾鷲北地域 尾鷲南地域 尾鷲北・南地域以外

図 地域別回答者の住み続けたいと思う理由 
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③ 引っ越したいと思う理由 

回答者の引っ越したいと思う理由を市全体で見ると、「医療機関が整っていない」が

41.4％と最も多く、次いで「交通の便が良くない」が 37.9％となっています。 

また、地域別で見ると、「尾鷲北地域」は「交通の便がよくない」、「尾鷲南地域」は「地

震や津波、大雨等の自然災害が不安」、「尾鷲北・南地域以外の地域」は「医療機関が整っ

ていない」の割合が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の引っ越したいと思う理由 

 

  

17.2%

22.4%

8.6%

17.2%

1.7%

8.6%

41.4%

37.9%

22.4%

3.4%

1.7%

1.7%

14.3%

23.8%

9.5%

16.7%

2.4%

11.9%

38.1%

45.2%

14.3%

2.4%

0.0%

2.4%

20.0%

20.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

40.0%

10.0%

60.0%

0.0%

10.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

75.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

働く場所が少ない

商業施設が少なく買い物が不便

高校、大学等への進学環境が整っていない

娯楽・レクリエーション施設が少ない

子育て支援施設が整っていない

高齢者福祉・介護施設が整っていない

医療機関が整っていない

交通の便が良くない

地震や津波、大雨等の自然災害が不安

道路など居住環境が悪く建替えが困難

市内で移転したくても土地がない

街灯が少ないなど治安が悪い

市全体 尾鷲北地域 尾鷲南地域 尾鷲北・南地域以外
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２）回答者の日常生活について 

 

① 普段の買い物場所 

回答者の食料品や日用品などの普段の買い物場所を見ると、３地域とも「国道 42号沿い

の大型店舗などのお店」の割合が最も多くなっています。 

また、「尾鷲北・南地域以外」では、「住んでいる近くのお店」の割合が他地域と比べて

少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の普段の買い物場所 

 

② 普段の買い物の交通手段 

回答者の普段の買い物の交通手段を見ると、３地域とも「自分が運転する自動車」の割

合が最も多くなっており、「家族など自分以外が運転する自動車」を合わせると、全体の約

４分の３が自動車での移動となっています。その一方で、「路線バス・コミュニティバスな

ど」を利用する人は、わずかとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の普段の買い物の交通手段 

 

  

30.0%

35.5%

27.7%

9.2%

3.7%

3.4%

3.1%

6.2%

55.1%

52.0%

56.9%

67.7%

4.7%

3.0%

12.3%

4.6%

1.6%

1.4%

4.6%

2.3%

2.7%

3.1%

1.9%

1.7%

4.6%

0.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

1.住んでいる近くのお店 2.ＪＲ尾鷲駅周辺の商店街などのお店

3.国道42号沿いの大型店舗などのお店 4.（1.2.3.）以外の市内のお店

5.尾鷲市以外のお店 6.通信販売などの宅配サービス

7.その他 8.無回答

12.8%

16.6%

4.6%

4.6%

6.0%

6.8%

6.2%

3.1%

67.7%

67.6%

86.2%

50.8%

9.1%

7.4%

26.2%

1.6%

10.8%

0.2%

1.5%

0.5%

0.3%

1.5%

0.7%

0.7%

1.5%

1.4%

0.7%

1.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

徒歩・自転車 原付バイク・オートバイ
自分が運転する自動車 家族など自分以外が運転する自動車
路線バス・コミュニティバスなど 汽車
タクシー その他
無回答
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③ 日用品以外の買い物場所 

回答者の家具や電気製品などの日用品以外の買い物場所を見ると、３地域とも「国道 42

号沿いの大型店舗などのお店」の割合が最も多くなっており、特に、「尾鷲北・南地域以外」

では 75.4％とその割合が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の日用品以外の買い物場所 

 

④ 日用品以外の買い物の交通手段 

回答者の日用品以外の買い物の交通手段を市全体で見ると、「自分が運転する自動車」が

64.7％と最も多い割合となっており、「家族など自分以外が運転する自動車」を合わせると、

全体の約４分の３が自動車での移動となっています。その一方で、「路線バス・コミュニテ

ィバスなど」を利用する人は、わずかとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の日用品以外の買い物の交通手段 

 

  

11.9%

12.2%

15.4%

7.7%

1.2%

1.0%

3.1%

57.9%

56.8%

47.7%

75.4%

2.6%

3.0%

1.5%

1.5%

12.1%

11.8%

18.5%

6.2%

11.9%

12.8%

15.4%

4.6%

0.7%

1.0%

1.9%

1.4%

1.5%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

1.住んでいる近くのお店 2.ＪＲ尾鷲駅周辺の商店街などのお店

3.国道42号沿いの大型店舗などのお店 4.（1.2.3.）以外の市内のお店

5.尾鷲市以外のお店 6.通信販売などの宅配サービス

7.その他 8.無回答

4.9%

6.1%

4.6%

2.8%

4.1%

64.7%

65.5%

73.8%

52.3%

16.7%

15.5%

6.2%

33.8%

1.2%

0.3%

6.2%

0.7%

0.3%

1.5%

1.5%

0.2%

1.5%

5.1%

5.4%

6.2%

3.1%

3.7%

2.7%

6.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

徒歩・自転車 原付バイク・オートバイ
自分が運転する自動車 家族など自分以外が運転する自動車
路線バス・コミュニティバスなど 汽車
タクシー その他
無回答
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⑤ 医療施設を利用する場所 

回答者の医療施設を利用する場所を市全体で見ると、「住んでいる近くの医療施設」の割

合が 43.0％と最も多く、次いで「尾鷲総合病院」が 22.3％となっています。 

また、「尾鷲北・南地域以外」では、「尾鷲総合病院」の割合が他地域と比べて多くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の医療施設を利用する場所 

 

⑥ 医療施設への交通手段 

回答者の医療施設への交通手段を見ると、３地域とも「自分が運転する自動車」の割合

が最も多くなっており、「家族など自分以外が運転する自動車」を合わせると、全体の約４

分の３が自動車での移動となっています。その一方で、「路線バス・コミュニティバスなど」

を利用する人は、わずかとなっています。また、「尾鷲北・南地域以外」においては、利用

する人の割合が他地域に比べて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の医療施設への交通手段 

 

  

43.0%

46.3%

41.5%

32.3%

3.5%

3.7%

3.1%

3.1%

22.3%

20.6%

20.0%

32.3%

16.3%

13.5%

24.6%

21.5%

12.6%

14.2%

10.8%

7.7%

0.9%

1.0%

1.4%

0.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

1.住んでいる近くの医療施設 2.ＪＲ尾鷲駅周辺の医療施設

3.尾鷲総合病院 4.（1.2.3以外）の市内の医療施設

5.尾鷲市以外の医療施設 6.その他

7.無回答

10.9%

13.2%

6.2%

6.2%

4.9%

5.7%

6.2%

66.7%

67.2%

80.0%

53.8%

10.2%

9.8%

3.1%

20.0%

2.6%

0.7%

13.8%

0.5%

3.1%

0.2%

1.5%

0.9%

1.0%

1.5%

3.0%

2.4%

3.1%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

徒歩・自転車 原付バイク・オートバイ
自分が運転する自動車 家族など自分以外が運転する自動車
路線バス・コミュニティバスなど 汽車
タクシー その他
無回答
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⑦ 老人福祉施設を利用する場所 

回答者又は家族が利用する老人福祉施設の場所を見ると、３地域とも「利用していない」

の割合が最も多くなっており、利用している場合の場所は、３地域とも「住んでいる近く

の施設」の割合が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者又は家族の老人福祉施設の利用場所 

 

 

 

３）居住地区の住みやすさについて 

 

① 居住地の住みやすさ 

回答者が思う、現在住んでいる地区の住みやすさの状況を、市全体で見ると、「住みやす

い」の割合が 50.2％で、「住みにくい」の 8.8％を大きく上回っています。 

また、地域別で見ると、「尾鷲北・南地域以外」は、「住みやすい」の割合が 32.3％で他

地域と比べて少なくなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 地域別回答者の居住地区の住みやすさ 

  

8.8%

6.8%

9.2%

18.5%

0.9%

0.7%

1.5%

1.5%

2.3%

2.0%

3.1%

3.1%

3.0%

4.1%

1.5%

74.7%

77.7%

76.9%

60.0%

0.7%

1.0%

9.5%

7.8%

9.2%

15.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

1.住んでいる近くの施設 2.ＪＲ尾鷲駅周辺の施設

3.（1.2.以外）の市内の施設 4.尾鷲市以外の施設

5.利用していない 6.その他

7.無回答

50.2%

52.7%

58.5%

32.3%

8.8%

6.4%

7.7%

21.5%

30.0%

30.4%

24.6%

35.4%

10.9%

10.5%

9.2%

10.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

市全体

尾鷲北地域

尾鷲南地域

尾鷲北・南地域以外

住みやすい 住みにくい どちらともいえない 無回答
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② 居住地区の現状の「満足度」、今後生活する上での「重要度」 

「市全体」の回答者の、地区の満足度と重要度について、利便性、快適性、安全性に区

分し評価すると、満足度が低く重要度が高いのは、利便性は「⑪ 病院等の医療の利便性」、

快適性では「㉒ 空き家・空き地の管理の状況」、そして安全性では「⑱ 震災や津波、台風

等への防災対策」「⑲ 街灯や防犯カメラの設置など防犯対策」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 市全体の居住地区の「満足度」「重要度」 

  

① 徒歩・自転車での移動が快適な道路の充実 

② 自動車での移動が快適な地区内の道路の充実 

③ 他の地区や市外へ移動する道路の充実 

④ 鉄道の利便性 

⑤ 路線バス・コミュニティバス等の利便性 

⑥ 食料品や日用品の買い物の利便性 

⑦ 家電製品等の日用品以外の買い物の利便性 

⑧ 通勤・通学の利便性 

⑨ 市役所・センター・公民館等の公共施設の利便性 

⑩ 図書館・ ホール等の文化施設の利便性 

⑪ 病院等の医療の利便性 

⑫ 高齢者福祉・介護施設の利便性 

⑬ 保育所等の子育て支援施設の利便性 

⑭ 歩いて行ける身近な公園の充実 

⑮ スポーツ・レクリエーションで利用する大きな公園 

⑯ 汚水や生活排水の処理の状況 

⑰ 上水道・簡易水道の整備状況  

⑱ 震災や津波、台風等への防災対策 

⑲ 街灯や防犯カメラの設置など防犯対策 

⑳ まち並みや自然の景観 

㉑ 工場等の騒音・公害のない良好な環境 

㉒ 空き家・空き地の管理の状況 
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４）ＪＲ尾鷲駅周辺の中心市街地について 

 

① 中心市街地の整備 

回答者が必要と思う、ＪＲ尾鷲駅周辺の中心市街地の整備について見ると、「地震や津波、

台風などの災害に対する防災施設の整備」が 20.9％と最も多く、次いで「既存商店街の活

性化」が 19.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が必要と思う中心市街地の整備 

 

② 建物や土地利用の規制の必要性 

回答者が思う、建物や土地利用の規制の必要性を地域別で見ると、３地域とも「ある程

度は必要だと思う」が最も多くなっています。「必要ないと思う」とあわせると９割近くの

回答者が規制は必要だと思っています。 
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1.4%

地震や津波、台風などの災害に対する防災施設の整備

既存商店街の活性化

全ての市民が安心して利用できる生活道路の整備

ＪＲ尾鷲駅周辺の商業、業務施設の誘導による拠点の整備

歩いて行け又は子供から高齢者まで利用できる身近な公園整備

路線バス・コミュニティバス等の公共交通の整備

国道42号沿道の商業、業務利用の促進

ＪＲ尾鷲駅前広場の再整備

企業・工場の誘致

尾鷲市以外の人も利用できる大きな公園の整備

落ち着いた良好な居住環境の整備

観光客等の増加につながる施設等の整備

新たな住宅用地や住宅団地の開発による新たな居住者の誘導

空き地、空き家の有効活用

既存の市街地内への新たな居住者の誘導

熊野古道に関連する景観等の整備

市街地景観や街並み景観の保全

その他
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図 地域別建物や土地利用の規制の必要性 



第１章 尾鷲市の現況 

２．まちづくりに関するアンケート調査結果 
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５）尾鷲三田火力発電所の跡地利用計画について 

 

① 跡地の整備により期待する波及効果 

回答者が期待する尾鷲三田火力発電所の跡地利用計画による波及効果について見ると、

「働く場の創出」が 57.2％と最も多く、次いで「新たな企業の進出」が 36.0％となってお

り、働く場所の増加が期待されています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回答者が期待する跡地計画による波及効果 
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